

工/商/科/大

社/科/文/理/科

外/交/大/天/文

國/際/大/學

地/理/大/學

傳/媒/大/學

影劇與娛樂

藝術與教育

金融與財經

首頁 > 地方時事

南華大學永續行動與食農教育課程 結合實作培育綠領新世代

2025-06-03 閱讀時間：閱讀 1 分鐘

AA

[分享到Facebook](#)[分享到LINE](#)[分享到Twitter](#)[分享到Wechat](#)

波新聞—辜士陞／嘉義

南華大學科技學院大學社會責任USR計畫在本學期(113學年度第二學期)推出一門兼具學術深度與實務體驗的特色通識課程「永續行動與食農教育」，以實踐大學社會責任，結合跨域學習、食農教育與永續行動，致力於培育未來的綠領人才。課程自今(114)年3月開跑，以地瓜葉的種植活動揭

開序幕，歷經兩個多月的種植過程，終於在5月底迎來歡喜採收地瓜葉的時刻。透過實作課程，除了讓學生感受土地的力量，更重要的是傳授食農知識與永續理念，培育綠領新世代。

計畫主持人科技學院院長陳柏青與永續綠色科技碩士學位學程主任周建明帶領學生們捲起袖子，參與整地、播種等農作活動。周建明主任表示，「永續行動與食農教育」課程主要為帶領學生展開一場與土地、環境及社區的深度對話，一開始即以種植地瓜葉展開課程，地瓜葉的種植是一個很好的起點，不僅簡單易種，更蘊含豐富的食農知識與永續理念。透過實務的農作體驗，可以讓學生感受到土地的力量，並懂得學習尊重自然的價值。

經過兩個多月的種植過程，學生們不但學習到農業技術，更體會到農民日常的辛勞與挑戰。日前迎來地瓜葉的採收時刻，這不僅是課程的高潮，更是一堂關於食物生產與自然資源珍惜的深刻課題。在這一過程中，學生深刻體會到農業勞動的艱辛與食物來之不易，也因此重新思考人與自然的和諧共處。

除了田間實作，課程也重視拓展學生的視野與思維。在5月的課程中，特別安排參訪嘉義縣社團國小的諸羅樹蛙教育館。該館是嘉義縣政府向教育部爭取學習型城市競爭型三年期計畫資助所建置，同時也是嘉義夯學網的重要百大夯學點之一，致力於為民眾提供便利的學習資源與教育機會。學生透過參觀與學習可以深入了解諸羅樹蛙的生態保育現況，並認識嘉義縣如何利用學習資源推動環境教育與社區發展。參訪過程中，學生也了解到地方政府如何善用資源推動環境教育，讓永續發展理念在社區中扎根。

這門課程不僅是一次知識的傳遞，更是一場永續理念的實踐。學生們在土地中學會謙卑，從社區中汲取力量，在理論與實務的結合中，成為更有責任感與行動力的公民。未來，南華大學科技學院USR計畫將持續以在地需求為核心，開發更多具創新性與社會影響力的課程，讓永續發展的理念深入更多人的生活與心中。

圖／南華大學科技學院USR計畫團隊開設永續行動與食農教育課程，學生於農場採收地瓜葉，師生合影。

推薦閱讀

- ▶ **明年底完成全縣的幸福巴士2.0布建計畫 滿足長者交通需求**
- ▶ **點亮希望之路 大仁科大感恩金寶山獎助學金之旅**
- ▶ **畢業不留白！河堤國小首舉畢業宿營 孩子們用笑聲與汗水寫下回憶滿載的青春篇章**

 分享 130

分享

 Tweet 81

 分享



相關的文章